

№ 1747-РСК от 21.12.2022 г.
Об участии Роскачества в форуме «Экология»

Председателю Общественного
совета АНО «Центр содействия
природоохранным инициативам
«Экология»
Валуеву Н.С.

Уважаемый Николай Сергеевич!

Благодарим Вас за высокую оценку вклада Роскачества в подготовку и проведение XIII Международного форума «Экология», который состоялся 23-24 мая 2022 года (далее – Форум), и сообщаем следующее.

Проекты, реализуемые Роскачеством в сфере производства органической и «зеленой» продукции, оценке переработчиков отходов, неразрывно связаны с минимизацией вреда окружающей среде. С учетом роста внимания, уделяемого экологической сфере, Роскачество планирует наращивать реализацию указанных проектов в 2023 году. Настоящим подтверждаем свое участие в подготовке и проведении XIV Международного форума «Экология». Предложения по теме и формату мероприятия, организатором которого выступит Роскачество, будут сформулированы и направлены в Ваш адрес дополнительно при подготовке деловой программы Форума.

Одновременно с этим предлагаем внести корректировку в резолюцию Форума 2022 года, исключив из нее пункт 2.2.1. Данное предложение связано с тем, что предлагаемая к разработке «система государственной сертификации с перечнем критериев для маркировки «зелёной» и органической продукции» уже сформирована: вступили в силу соответствующие законодательные акты (Федеральные законы 280-ФЗ и 159-ФЗ), утверждены государственные маркировки («Органик» и «Зеленый эталон»), разработаны национальные системы сертификации, утверждены стандарты, на сайте Минсельхоза России ведутся государственные реестры производителей, прошедших необходимые процедуры сертификации.

На сегодняшний день наиболее актуальной является задача по просвещению и продвижению органической и «зеленой» продукции как среди потребителей, так и производителей, а также борьба с псевдомаркировкой. Данные вопросы нашли отражение в разделе 2.2. резолюции Форума.

Дополнительно Роскачество предлагает рассмотреть возможность проведения оценки углеродного следа XIV Международного форума «Экология». На протяжении последних нескольких лет все большее внимание

уделяется снижению углеродного следа как сферы производства, так и непроизводственной сферы. Особую роль в формировании углеродного следа играют проводимые на территории Российской Федерации мероприятия: конференции, выставки и т.п. Ежегодно в России проводится множество выставочно-ярмарочных и конгрессных мероприятий. Только в 2022 году проведено более 1000 собственных и заказных мероприятий.

Осенью 2022 года Роскачество по просьбе Росмолодежи совместно с Правительством Камчатского края и в партнерстве с АНО СОЮЗЭКСПЕРТИЗА ТПП РФ произвели оценку углеродного следа Всероссийского молодежного экологического форума «Экосистема». Заповедный край. По итогам оценки подготовлены рекомендации по компенсации углеродного следа мероприятия, которые планируется реализовать его организаторами и партнерами. Даже при полной реализации рекомендаций, углеродный след данного мероприятия может быть компенсирован лишь по истечении 70 лет.

Проведение такой оценки предлагается практиковать при организации мероприятий по теме «Экология». Предлагаем АНО «Центр содействия природоохранным инициативам «Экология» выступить заказчиком проведения оценки углеродного следа XIV Международного форума «Экология». Роскачество в свою очередь готово взять на себя организацию проведения такой оценки.

Контактное лицо: Чумак Александр, директор по международным проектам Роскачества, chumak@roskachestvo.gov.ru, +7 (495) 777-43-12, доб.407.

Прошу информировать о принятом решении.

Заместитель руководителя

Е.А.Сартацева